
2024 年中级经济师之中级经济师金融专业过关检测

试卷 A 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、国债的发行价格低于面值，叫做（ ）发行。 

A.折价 

B.平价 

C.溢价 

D.竞价 

【答案】 A 

 

2、货币主义与凯恩斯主义在货币政策传导变量的选择上存在不同。货币主义坚

持认为，货币政策的传导变量应该选择()。 

A.恒常收入 

B.汇率 

C.利率 

D.货币供应量 

【答案】 D 

 

3、下列不属于金融互换的是（ ）。 

A.货币互换 

B.信用互换 

C.利率互换 

D.交叉互换 

【答案】 B 



 

4、在国际金融监管实践中,促使各国监管当局重视并加强宏观审慎管理的重大

催化性事件是（  ） 

A.2008 年全球金融危机 

B.1997 年亚洲金融危机 

C.1994 年墨西哥金融危机 

D.2009 年欧洲债务危机 

【答案】 A 

 

5、我国目前尚未完成实现利率市场化，仍受到管制的利率是（ ）。 

A.存款利率上限 

B.贷款利率下限 

C.回购协议利率 

D.同业拆借利率 

【答案】 A 

 

6、某公司进入金融衍生品市场进行交易，如果目的是为了减少未来的不确定

性，降低风险，则该公司属于（  ）。 

A.套期保值者 

B.套利者 

C.投机者 

D.经纪人 

【答案】 A 

 

7、材料题 



A.隐蔽性通货膨胀 

B.正常的经济波动 

C.恶性通货膨胀 

D.金融危机 

【答案】 D 

 

8、材料题 

A.4％ 

B.5％ 

C.8％ 

D.8.5％ 

【答案】 B 

 

9、下列金融工具中，属于衍生金融工具的是（）。 

A.开放式金融 

B.商业票据 

C.封闭式金融 

D.股指期货 

【答案】 D 

 

10、典型的间接融资的金融机构是（ ）。 

A.保险公司 

B.投资基金 

C.投资银行 



D.商业银行 

【答案】 D 

 

11、根据《全国银行间债券市场债券交易管理办法》,某商业银行作为银行间债

券市场的做市商，每个交易日都会向市场提供买卖双向报价。2019 年 9 月的某

个时点，该商业银行对一只 1年后到期的零息国债报出价格，买入价为 94 元人

民币，卖出价为 94.5 元人民币。该债券票面金额为 100 元人民币，没有票面利

率，到期按面值支付。 

A.1.52% 

B.5.82% 

C.1.01% 

D.6.38% 

【答案】 D 

 

12、（一）AIB 公司为扩大业务范围，在上海证券交易所通过发行债券的方式

筹集资金，共发行面值为 100 元、票面利率为 5%，到期期限为 3年的债券 10

亿元，每年 11 月 20 日支付利息，到期还本付息，假定未来 3年市场利率一直

保持为 5%。 

A.4.70% 

B.4.55% 

C.5.00% 

D.5.23% 

【答案】 D 

 

13、材料题 

A.95.4 

B.100 



C.111.1 

D.115 

【答案】 C 

 

14、我国国有重点金融机构监事会的核心工作是（ ）。 

A.财务监督 

B.人事监督 

C.合规监督 

D.经营监督 

【答案】 A 

 

15、金融监管不力是当前国际金融危机爆发和蔓延的重要根源之一。危机发生

后国际社会强烈呼吁强化金融监管，改革国际金融秩序。2009 年 6 月 17 日，

美国奥巴马政府公布金融监管改革计划，构建新的监管体制框架：成立金融服

务管理理事会(FSOC)，负责宏观审慎监管；强化美联储的监管权力，由美联储

对一级金融控股公司进行并表监管；在财政部设立全国保险办公室(ONI)，弥补

保险业监管在联邦层面的真空；取消证券交易委员会对投资银行的监管，并将

监管权力转移至美联储。证券交易委员会和商品期货交易委员会专注于市场监

管和投资者保护；成立消费者金融保护局，以此来加强对消费者的金融保护。

奥巴马政府的改革计划一经推出，便引起激烈的争论和多方面的批评。奥巴马

希望国会在年底前通过该计划，但能否如其所愿，仍有待观察。除美国外，实

行此种监管体制的国家还有()。 

A.英国 

B.日本 

C.瑞典 

D.香港 

【答案】 D 

 



16、2012 年上半年我国货币政策操作如下： 

A.抑制通货膨胀 

B.增加就业 

C.平衡国际收支 

D.促进经济增长 

【答案】 D 

 

17、（  ）是指固定利率支付方在互换协议的到期日一次性支付，而浮动利

率的支付方可以在互换期间内进行定期支付。 

A.普通互换 

B.零息互换 

C.远期互换 

D.股权互换 

【答案】 B 

 

18、2019 年底，国内 Y证券公司中标 M公司上市咨询服务项目。Y证券公司按

照议定价格直接从 M公司购进将要发行的所有股票（5000 万股且含有老股转让

计划)，然后分销给其他投资者。Y证券公司承担销售和价格的全部风险。M公

司股票的定价方案是根据有效的投资者申报价格和数量，按照申报价格大小由

高到低排序，选取累计申报数量达到新股发行量的价位为发行价格，最终确定

以 5元/股的价格出售给其他投资者。Y证券公司本次承销活动非常顺利，短时

间内所承销股票全部售出。M公司股票流通一段时间后，股价跌至 4 元/股且交

易不活跃，活跃交易市场,Y 证券公司买入 500 万股 M公司股票。 

A.尽力推销 

B.直销 

C.余额包销 

D.包销 



【答案】 D 

 

19、（  ）是指有关主体(主要是跨国公司)在因合并财务报表而引致的不同

货币的相互折算中，因汇率在一定时间内发生意外变动，而蒙受账面经济损失

的可能性。 

A.交易风险 

B.折算风险 

C.经济风险 

D.投资风险 

【答案】 B 

 

20、在金本位制下，汇率的决定基础从现象上看就是（ ）。 

A.各国单位货币所具有的价值量 

B.各国单位货币的含金量 

C.各国单位货币的面值 

D.各国单位货币的法定购买力 

【答案】 B 

 

21、中国证券投资基金业协会接受（ ）和国家民政部的业务指导和监督管理。 

A.中国证监会 

B.中国人民银行 

C.中国银保监会 

D.财政部 

【答案】 A 

 



22、以下（  ）是直接融资工具。 

A.商业票据 

B.银行本票 

C.保险单 

D.银行债券 

【答案】 A 

 

23、以下关于 Shibor 的说法错误的是（ ）。 

A.Shibor 的全称是上海银行间同业拆放利率 

B.2007 年 1 月 4 日，Shibor 开始正式运行 

C.Shibor 由信用等级最高的一家银行单独进行报价 

D.Shibor 是单利、无担保、批发性利率 

【答案】 C 

 

24、某机构投资者计划进行为期 2年的投资，预计第 2年末收回的现金流为

121 万元。如果按复利每年计息一次，年利率 10%，则第 2年末收回的现金流现

值为()万元。 

A.100 

B.105 

C.200 

D.210 

【答案】 A 

 

25、某商业银行实收资本 150 万元，盈余公积 60 万元，资本公积 50 万元，未

分配利润 30 万元，超额贷款损失准备 l70 万元，风险加权资产 20000 万元，资



产证券化销售利得 25 万元，正常类贷款 40 万元，关注类贷款 600 万元，次级

类贷款 40 万元，可疑类贷款 60 万元，损失类贷款 30 万元。 

A.1.25％ 

B.1.33％ 

C.1.5％ 

D.2.5％ 

【答案】 B 

 

26、假定某商业银行吸收到 1000 万元的原始存款，然后贷放给客户，法定存款

准备金率为 12%，超额准备金率为 3%，现金漏损率为 5%，则存款乘数是()。 

A.5.0 

B.6.7 

C.10 

D.20 

【答案】 A 

 

27、众多买主和卖主公开竞价形成金融资产的交易价格的市场是指（ ）。 

A.议价市场 

B.公开市场 

C.即期市场 

D.远期市场 

【答案】 B 

 

28、如果中国政府在英国伦敦发行一笔美元债券，则该笔债券发行属于()的范

畴。 



A.外国债券市场 

B.英国猛犬债券市场 

C.美国扬基债券市场 

D.欧洲债券市场 

【答案】 D 

 

29、在所有金融机构中，历史最悠久、资本最雄厚、体系最庞大、业务范围最

广、掌握金融资源最多的金融机构是（  ）。 

A.投资银行 

B.储蓄银行 

C.商业银行 

D.开发银行 

【答案】 C 

 

30、下列中央银行资产负债项目中，属于中央银行对金融机构债权的是（ ）。 

A.对金融机构债权 

B.存款准备金 

C.国库及公共机构存款 

D.通货发行 

【答案】 A 

 

31、在黄金外汇储备与货币供应量的关系中，除黄金外汇储备量影响货币供应

量外，对货币供应量有影响的因素还有（  ）。 

A.金价、汇价的变动 

B.信贷收支状况 



C.财政收支状况 

D.总需求、总供给状况 

【答案】 A 

 

32、在为治理通货膨胀而采取的紧缩性财政政策中，政府可以削减转移性支

出。下列支出中，属于转移性支出的是()。 

A.政府投资、行政事业费 

B.福利支出、行政事业费 

C.福利支出、财政补贴 

D.政府投资、财政补贴 

【答案】 C 

 

33、商业银行最主要的资金是（  ）。 

A.资本金 

B.中央银行借款 

C.发行金融债券 

D.存款负债来源 

【答案】 D 

 

34、在证券投资基金运作中，开放式基金的买卖价格以（ ）为基础。 

A.投资基金规模 

B.二级市场供求关系 

C.投资时问长短 

D.基金份额净值 
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